

办退休手续时发现档案材料、工资台账少了4年……

# 想查工龄先原价退股？市民懵了

本报讯(记者 黄晏君)近日,记者接到市民马女士反映,1992年5月至2015年9月她曾在哈尔滨市道外区红光新村下属的红光锅炉厂工作。但前些天她准备办理退休手续时被告知,由于没有1992年至1996年期间的档案材料和工资台账,社保部门无法认定她在此期间的4年工龄,给她办理退休带来了很大麻烦。

据马女士介绍,红光锅炉厂原为道外区红光村一家村办集体企业,她是该村村民,后进入该厂工作。后来工厂进行了股份制改造,更名为哈尔滨红光锅炉集团有限公司。

“1992年至1996年这4年期间我已进入红光锅炉厂工作。按照规定,当时参加工作的人职档案材料和工资台账视同工龄缴费,企业应该在与我解除劳动关系后,按照相关规定把我的档案关系转移到道外区社保局存档或者企业继续保管。但是红光集团负责档案管理的工作人员王女士(现已退休)告诉我,我的档案被厂里

的领导拿走了,目前还在单位,需要我无条件退回我当年认购的企业股份。这让我很不理解,退休跟股份有什么关系?为此我曾多次与企业负责人交涉,都没有结果。”马女士说。

记者就此咨询哈市社保部门获悉,1992年至1996年期间还没有实行统筹社保,想查询工龄应按照规定去原单位查询参加工作时的入职档案材料和工资台账,查清档案内的工资表等信息,而后社保部门将视同工龄缴费。

“我是2003年3月认购的企业内部股票,当时是作为正式员工,我的量化股为9000股,花了1.9万元。我不明白现在企业要强行按照购买时的原价收回我的股份是啥用意。”马女士一头雾水。

15日上午,记者就此事与哈尔滨红光锅炉集团有限公司取得联系,负责档案管理的主管刘女士得知情况后表示:“我们知道此事,也有人与她联系退股的事了。如果她有异议可以走仲裁。我也会把媒体



马女士认购企业内部股票时的收据。

关注这件事向公司领导汇报,有结果也会尽快向您反馈。”

截至18日记者发稿前,尚未接到红光锅炉集团有限公司就此事的回复,记者也将对此继续关注。



## “韩红爱心·百人援龙江”收官,义诊10站服务15052人次 韩红致谢:每个人都是“韩红”!

□本报记者 高云

“这12天,我们一起又做了一件无限接近于自己内心和初心的事情,帮助了边远地区的人们,其实也在帮助我们自己,这在大家人生中是非常有意义的一段经历。我们这个团队中,韩红不是一个人,我们每个人都叫‘韩红’。”8月17日晚,“韩红爱心·百人援龙江”大型医疗援助公益行动收官,此次义诊服务总人次达1.5万多人。韩红基金会发起人韩红女士在总结大会上深情致辞,感谢一路同行的“战友”。



### 为59岁阿姨摘除“定时炸弹”

8月6日,“韩红爱心·百人援龙江”大型医疗援助公益行动在哈尔滨启动后,分别在黑龙江省龙江县、依安县、孙吴县、逊克县、嘉荫县、依兰县、桦南县、宝清县、密山市、林口县举办了10场大型义诊。

林口县人民医院是义诊的最后一站。在义诊中,医疗专家志愿者们遇到了一位59岁的阿姨,她的右侧卵巢生长着巨大粘液性囊腺瘤,肚子高高隆起。为她进行超声检查的王淑敏主任说“像是九个月妊娠”。因手术风险大,术中不确定因素多,当地医院无法为她进行手术。这个难以切除的“定时炸弹”让患者寝食难安,经基金会医疗专家志愿者会诊评估决定为她进行手术。

手术由原中国人民解放军总医院第四医学中心肝胆外科主任医师焦海波担任组长,北京和睦家医院妇产科主任医师马宏丽主刀,历时4小时,手术圆满成功。

林口县举行了复明中心揭牌仪式,来自首都医科大学附属北京同仁医院眼科张红言主任带领团队,为林口县90位白内障患者带来光明。

### 12天龙江义诊行程3000余公里

历时12天,行走黑龙江省8地区10县市,行程3000余公里,爱心团队成员一路普查地方疑难杂症、免费发放药品,捐赠80辆转运型救护车、30辆医疗巡诊专用车,捐建33所“韩红爱心·乡镇急救室”、4106个“乡村医生巡诊包”,捐建3所“韩红爱心·复明中心”、免费实施600例白内障超声乳化手术,为眼科医护人员提供培训,为基层医护人员提供专科培训,为义诊中筛查的重症困境病患提供后续医疗救助,为特殊教育学校捐赠康复训练设备等。

在公益战略合作伙伴东鹏饮料集团、上汽集团(上汽荣威)、韩红爱心月捐人及社会各界爱心人士的支持下,此次行动捐赠总价值为3100万元。

截至8月17日,此次“韩红爱心·百人援龙江”大型医疗援助行动义诊总人次达15052人次,超声及心电图检查2403人次,药房发放药品3761人次,发放药品数量6571单位,核磁、CT、放射科、血常规等各项检查796人次,后续治疗现场登记78人,现场手术/治疗4例,HPV筛查1559人,现场治疗114人。

### 136位名医和明星志愿者同行

在建设健康中国、助力乡村振兴的道路上,北京韩红爱心慈善基金会秉持着“专注乡村医疗援助,守护生命健康”的使命,以县级医院、乡镇卫生院等基层医疗机构为对象,分层级提供支持性的系统解决方案,帮助提升其医疗卫生服务能力,做好“健康守门人”,让更多基层群众“看得上病、看得起病、看得好病”。

此次龙江之行有来自中国人民解放军总医院、四川大学华西医院、北京协和医院的内科、外科、妇科、儿科等136位知名专家,堪称国内顶级的“名医天团”,其中有著名儿科专家崔玉涛、北京大学人民医院急诊科主任医师朱继红、北京大学第三医院超声医学科主任医师崔立刚等。

本次援助行动中,除陈晓、光良、谭松韵、林俊杰、李斯丹妮、尚雯婕、梅婷、江美琪之外,金池、李霄云、王丽坤、韩庚、郭晓东、王铮亮等明星志愿者也陆续加入。众多明星志愿者也在线上发声,为此次行动注入更多爱的能量。光良、孙燕姿、王一博、朱亚文为此次行动捐款助力,以善心践善行,共同为广袤乡村构筑健康屏障。

## 交警严查货车违法 两天查处650余件

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日,哈市交警部门持续开展货车超载、闯红灯、“闯禁行”等交通违法行为专项整治。16、17日,全市共查处货车各类交通违法行为650余件。

货车超载破坏车辆整体稳定性,极易造成后果严重的道路交通事故。17日9时许,黑A1X02\*、黑A7R1Z\*两台轻型厢式货车分别在先锋路和哈东路被交警太平大队交警拦截,经称重,这些车辆均超载100%以上。两名驾驶人将面临罚款2000元、驾驶证记6分的严厉处罚。19时许,执勤交警在哈东路沿线又取缔黑AJ9D0\*、黑AU064\*两台超载30%以上未达到50%的大型货车。经询问,驾驶人均承认超载事实。两人将面临罚款500元、驾驶证记3分的严厉处罚。

19时30分许,交警在化工路周边接连查处黑AAE71\*、黑AU242\*、黑MG945\*、黑MD492\*号等多台“闯禁行”的大型货车,并处以100元罚款、驾驶证记1分的处罚。民警询问得知,多数货车驾驶人均知晓周边禁行规定,但为了提前进入建筑工地进行拉运,便冒险驶入禁行区域。

20时30分许,交警在化工路执勤时发现,黑A1P9Z\*(蓝牌)号货车内载满了一车的物品,并且因堆积过高,车辆摇摇晃晃在路上行驶,随时都有可能掉落。民警立即将其拦停,引导至安全区域。询问得知,该车拉载的是饮料瓶,驾驶人虽然知晓超高违法,但因有夜间拉载不会有交警查处的侥幸心理,而冒险违法。执勤交警介绍,超高载货会改变车辆的重心,极易发生侧翻交通事故。最终,该人被处以200元罚款、驾驶证记1分的处罚,并责令其消除违法状态。

